
Lola
Un modèle festonné pour petites et grandes occasions

Patron de couture de la taille 34 au 46
Niveau : débutant - intermédiaire

Apolline Patterns Paris



Mensurations 
Taille 34 36 38 40 42 44 46

Stature (cm) 168   168 168 168 168 168 168

Tour de poitrine 79 83 87 91 95 99 103

Tour de taille 59 63 67 71 75 79 83

Tour de hanches 86 90 94 98 102 106 110

Fournitures
Tissu blouse manches courtes 1m10 (laize 140 cm)

Tissu blouse manches longues 1m60 (laize 140 cm)

Tissu robe manches courtes 2m (laize 140 cm)

Tissu robe manches longues 2m50 (laize 140 cm)

Th ermocollant 40 cm (laize 130 ou 140)

Bouton 2 boutons ronds (bas de manches longues)
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Lola, le modèle festonné pour petites et grandes occasions
Pensée comme la petite robe noire idéale, Lola est féminine… et plus 
sensuelle que les modèles au catalogue d’Apolline Patterns.
 
Ses atouts ? Un décolleté festonné en forme de cœur sur le devant, et 
festonné plongeant dans le dos. Pour l’automne-hiver et les jours plus 
casual, une déclinaison blouse existe, avec une encolure ronde et près du 
cou, à alterner avec l’encolure festons !



3

Plan de coupe 
  

Nom de la pièce Coupe Version

Buste devant (A) x1, au pli Toutes versions

Buste dos (B) x1, au pli Toutes versions

Parementure devant (C) x1, au pli Toutes versions

Parementure dos (D) x1, au pli Toutes versions

Poignet de manche (E) x2 Version manches longues

Manches (F) x2 Toutes versions
Propreté de manche (G) x2 Version manches longues

Lien à nouer dans le dos Deux fois : 50 cm x 2 cm Version festons dos et devant
(astuce à découvrir page 7)

Attache soutien gorge Deux fois 2,5 x 4 cm Version festons dos et devant 
(astuce à découvrir page 7)

F

Marges de couture INCLUSES
Pour information : 1 cm pour les 
coutures simples / 3 cm pour les ourlets
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Version manches courtes et 
festonnées (tissu plié en deux)

Version m
anches longues (tissu plié en deux)

Version 
manches 
longues 
(tissu plié 
x1)



Notice de montage (version blouse ou robe à manches longues)

Tissus conseillés 
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Retrouvez le pas-à-pas vidéo sur la page du modèle et dans l’onglet « Do 
It Yourself » du site Apolline Patterns.

Lin, viscose, tencel, soie… Tous les tissus fl uides mais qui marquent 
correctement au fer pour les festons ! 

N’hésitez pas à utiliser un thermocollant adéquat pour que le rendu des 
festons soit optimal.

1 – Sur le buste devant, cousez les pinces. Au fer, couchez-les vers le bas.

2 – Th ermocollez l’envers des parementures et du poignet de manches.

3 - Surfi lez les pièces, à l’exception des bords festonnés et des emmanchures.

4 – Épinglez endroit contre endroit la blouse/robe devant et dos par les 
épaules. Piquez, et écrasez les coutures au fer. Répétez l’opération avec 
les parementures devant et dos : épinglez endroit contre endroit par les 
épaules, piquez, et écrasez les coutures au fer.

5 – Positionnez, endroit contre 
endroit, la blouse/robe assemblée 
ainsi que la parementure assem-
blée au niveau de l’encolure dos 
et devant. Épinglez dans le creux 
des festons pour bien mainte-
nir le tissu. Faites correspondre 
les principaux crans : coutures 
d’épaule, milieu devant et milieu 
dos. Si vous avez opté pour une 
encolure ronde, piquez simple-
ment à 1cm.

Conseils pour les festons : 

Réduisez la longueur de votre point au 
minimum (1mm) : piquez à 1 cm du 
bord libre, en faisant une belle rotation 
au creux de chaque feston. Coupez les 
rentrés de couture à 2 mm. 
Crantez les creux de chaque feston. 
Retournez sur l’endroit et marquez 
chaque arrondi de feston en pinçant, 
entre votre index et votre pouce, la 
couture réalisée. Terminez en repassant 
soigneusement les festons.
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7 – Épinglez, endroit contre endroit, la 
propreté de manche au bas de la manche : les 
deux lignes indiquées sur le patron se superpo-
sent. Piquez de part et d’autre de cette ligne, en 
une seule couture, à environ 2 mm de la ligne. 
Découpez sur la ligne avec de petits ciseaux. 
Crantez les angles. Retournez la propreté sur 
l’envers et repassez.

8 – Assemblage des manches : endroit contre endroit, épinglez chaque 
manche par son côté. Piquez et écrasez les coutures. 

9 – Au fer, pliez envers contre envers le poignet de manche sur lui-
même, dans le sens de la longueur. Réalisez également un repli de 1 cm 
sur chacun des petits côtés, et un repli de 1 cm sur l’un des côtés longs.

Positionnez le bord non plié de votre poignet de manche, endroit contre 
endroit avec le bas de manche, de façon à ce que le poignet de manche 
dépasse de 3 cm le bas de la manche sur l’un des côtés (repère patron). S’il 
y a de l’embus, résorbez-le avec un fi l de fronces positionné au bas de la 
manche. Épinglez et piquez à 1 cm. Réduisez les marges de couture.

Repliez le poignet de manches envers contre envers, en suivant les plis 
marqués au fer précédemment. Le bord plié du poignet de manche se 
positionne sur la couture d’assemblage poignet de manche/manche. 

Pour fi xer, vous pouvez :
- réaliser une couture invisible à la main (DIY vidéo)
- piquer, sur l’endroit du poignet de manche, à 2 mm de la jonction 
poignet de manche/manche, pour fi xer toutes les épaisseurs.

Terminez le poignet de manches en refermant les petits côtés (repliés) à 
l’aide de quelques points à la main. Cousez le bouton décoratif.

6 – Endroit contre endroit, épinglez la blouse/robe par les côtés. Prenez 
les côtés des parementures dans cette couture. Piquez et écraser les cou-
tures au fer.
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10 – Piquez deux fi ls de fronces au 
niveau de la tête de manche : cela 
servira à résorber l’embus.

Placez votre manche sur l’endroit et 
votre blouse/robe sur l’envers. 
Insérez la tête de manche dans 
l’emmanchure : elle se retrouve 
endroit contre endroit avec la robe. 
Faites d’abord coïncider le repère 
du milieu de la manche (dessous) 
avec la couture de côté du buste, 
puis les coutures de côté de la 
manche avec les crans indiqués sur 
le buste dos et devant ; enfi n le re-
père du milieu de la tête de manche 
avec la couture d’épaule des bustes 
dos/devant. Répartissez l’embus si 
nécessaire. Épinglez. Prenez bien la 
parementure dans cette couture.

Bâtissez, vérifi ez l’embus de votre 
emmanchure. Puis piquez tout le 
long de l’emmanchure. Repassez 
et couchez les marges de couture « 
côté manche ». Surjetez. Retournez 
sur l’endroit. 

11 –Terminez votre robe en 
cousant un ourlet au point invisible 
de 3 cm ou ourlet mousseline (voir 
DIY Portofi no).

Notice de montage (version blouse 
ou robe à manches courtes)

1 – Sur le buste devant, 
confectionnez les pinces. Au fer,
couchez-les vers le bas.

2 – Th ermocollez l’envers des 
parementures et du poignet de 
manches.

3 - Surfi lez toutes les pièces, à 
l’exception des bords festonnés.

4 – Positionnez, endroit contre 
endroit, la blouse/robe devant 
ainsi que la parementure devant 
au niveau de l’encolure. Épinglez 
dans le creux des festons pour 
bien maintenir le tissu. Si vous 
avez opté pour une encolure 
ronde, piquez simplement à 1cm.

Pour la couture des festons, voir 
l’encadré en page 4.

Répétez pour le dos de la blouse/
robe.

5 – Épinglez endroit contre 
endroit la blouse/robe et leurs 
parementures dos/devant par 
les épaules. Piquez, et écrasez les 
coutures au fer.
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6 – Endroit contre endroit, assemblez à présent la blouse/robe par 
les côtés. Épinglez, en prenant les côtés des parementures. Piquez et 
écraser les coutures au fer.

7 –Terminez votre robe en cousant un ourlet au point invisible ou 
ourlet mousseline (voir le tutoriel vidéo des volants sur Portofi no)

Astuces
Si vous avez opté pour une encolure festonnée au dos et au 
devant, deux options : 

- Réalisez deux liens à nouer, que vous incluerez dans la 
couture d’épaules de la blouse/robe, pour nouer et bien tenir 
votre blouse.

- Confectionnez une attache pour soutien-gorge : coupez deux 
rectangles de 4 x 2,5 cm. Surfi lez les côtés, et épinglez, endroit 
contre endroit, par le côté qui fait 2,5 cm. Piquez, retournez sur 
l’endroit. De part et d’autres, cousez à la main un bouton 
pression. Fixer un côté de l’attache au niveau de la couture 
d’épaule.

Comment ça marche ? Une fois la blouse enfi lée, passez cette 
attache autour de votre bretelle de soutien-gorge et fermez le 
bouton-pression. Votre top ne peut pas glisser sur vos épaules :-)
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+ de 14 
versions 
possibles

Plusieurs types d’encolures :
- Festonné au dos et/ou au devant
- Ronde au dos ou au devant

Plusieurs options de manches:
- longues avec poignet de manche
- courtes et festonnées

Deux longueurs : blouse et robe

Lola


